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Ä kamara a waggon hiány ellen.
Küldöttség az üzletvezetőnél

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 14

Országszerte panaszkodnak az ér­
dekelt kereskedők és gazdák, hogy 
terményeiket nem tudják értékesíteni, 
mert a M. Á. V. nem rendelkezik 
elegendő teher szállító kocsival. En­
nek aztán az a következése, hogy a 
szállítandó termények alkalmas raktár 
hiányában a pályaudvarokon hever­
nek sokszor hetekig s ekként nagy ré­
szük megromlik, értéktelenné válik. 
Más oldalról pedig a terménykereske­
dők jő hírneve forog veszedelemben, 
mert külföldi cégek bizalmatlankodnak 
ha a szállítmány nem érkezik meg 
kellő időben.

Bár a waggon hiány országosan 
érezhető, mindazonáltal a kocsik hiá­
nya az alföldi kereskedőket, főleg 
Hajdú, Szabolcs és Szolnok várme­
gyék érdekeltségét sújtja legjobban.

Ezt legjobban az érdekeltek érzik. 
Tegnap Szabolcs vármegye termény­
kereskedői Rózenthal Ferencz kama­
rai kültag vezetése alatt tiz tagú kül­
döttség jelent meg a kamaránál és 
arra kérték az elnökséget, hogy a va­
gyon hiány ügyében az üzletvezetöség- 
hez terjesztendő beadványukat pár­
tolja.

A kamara elnöksége nevében 
Szávay Gyula titkár szives készséggel 
vállalkozott a küldöttség kérésének tel­
jesítésére és ő maga is Serly Ede 
alelnökkel együtt elment a küldöttség­
gel Ularich Béla üzletvezetőhöz és a 
kocsi hiány miatt fenyegető veszede­
lemről személyesen is informálta az 
üzletvezetőt. Ularich Béla készséggel 
megígérte a kereskedők beadványának 
jó indulatu elintézését.

A kamara mai közgyűlésében is 
foglalkozni fog ezzel az ügygyei és a 
kereskedelmi ministerhez felterjesztést 
intéz. A kamara álláspontja több vo­
násokban a következő:

1. Utasittassanak az összes árufel­
vevő állomások, hogy a feladott áruk fu­
varlevél másodlatát rögtön a felvétel után 
adják ki. Erre a feladónak a saját maga 
igazolására feltétlenül szüksége van. A

vasút pedig külön kikötéssel védekezhetik 
az üzletszabályszerii elszállítási ídö elmu­
lasztásából eredő kárigények ellen.

2. Amennyiben az állomások raktár­
helyei egészen megteltek volna s áruk 
további felvételére fedett hely nincs, tör­
ténjék sürgős gondoskodás egyszerű fa­
alapzattal ellátott s takaróponyvával fe­
dett nyílt felvevő telepek létesítésére.

E végből jelöltessenek ki sürgősen 
forgalmi gócállomások, melyeknek e rend­
kívüli állapotra való tekintettel kötelessé­
gévé tétessék kellő mennyiségű készlet 
(áru takaró ponyva, gabona zsákok alá 
szükséges fa, rinfusa szállításhoz szüksé­
ges deszka stb.) raktáron tartása, mely 
készletek a közeli állomások dispositiójára 
álljanak. Nem lehet ennek akadálya, 
hogy az üzletszabályzat szerint a fél kö­
teles pl. a rinfusa szállításhoz szükséges 
deszkát beszerezni, mert némely állomáson 
a félnek absolute nincsen ez módjában a 
beállott rendkívüli helyzet külömben is 
teljesen indokolja, hogy ezt a csekély kö­
telezettséget a vasút vállaja.

3. Utasittassanak az egyes állomá­
sod, hogy a felhalmozott gabona, káposz­
ta és más a jelen viszonyok között rom­
landó árut ne a feladás sorrendjében, j 
hanem az elhelyezés veszélyességének, 
(fedetlen, esőnek kitett, rosszul betakart 1 
stb.) sorrendjében szállitassanak el.

Utasittassanak a közegek, hogy az 
egymásra halmozott gabna zsákok rinfusa 1 
berakásánál vigyázattal járjanak el s azon 
zsákokat, melyekben a termés már csirá-, 
zik (ami a legelöl levő zsákoknál rend­
szerint előfordul) ne öntessék a többire. 
Gyakori az eset u. i., hogy egy-kót csírá­
zó zsákkal egy egész waggon rakományt 
elrontanak.

4. Utasittassanak az összes állomá- : 
sok, hogy abban az esetben, ha időnként 
az árutorlódás miatt a fölvételt beszün-1 
tetniök kell, ezt hivatalos és okmányol- 
ható kihirdetéssel tegyék annak megjelö­
lésével, hogy mely időponttól és mennyi 
időre (1, 2, 3 vagy több napra) szüntetik 
be a forgalmat.

5. Azon megfontolásból, hogy a M. 
Á. V. ezen erőltetett forgalom által tekin­
télyes jövedelmi többlethez jut az érzé­
kenyen és nagymértékben károsodott szál­
lító felek kárának némi enyhítésére mód 
volna keresendő.

A szállító felek károsodása a követ­
kezőkből alakul ki.

a) egész üzletek meghiúsulása,
b) a 40 sőt több napi heverős által 

az árunak súlyban ős minőségben történt 
értékcsökkenése,

o) kamatveszteség,
d) zsákkölcsöndij fizetése által tör­

tént veszteség.
Jogos, méltányos volna már most, 

ha a szállító feleknek ezen káraiból leg­

alább az effectiv veszteség, az okmányok­
kal kimutatható tényleges kára, vagy an 
nak legalább jelentékeny része, (legvégső 
esetben a kamatveszteség és zsákkölcsön­
dij) megtéríttetnék.

6. Végül, mivel tapasztalat szerint s 
helyzeténél fogva épen a debreezeni űz- 
leívezetőség területe részesül legmosto­
hább waggon-ellátásban, mert kieső fek­
vésénél fogva ezen a területen rakomány­
nyal ellátott kocsik nem igen ürülnek s 
rajta üres kocsik más vonalakról át nem 
futnak, történjék gondoskodás, hogy e te­
rület Püspökladányról vagy más gyűjtő- 
állomásokról történő dispoziciók utján 
láttassák el kocsikkal.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Interpellációk napja.
— Express tudósítás. —

Budapest, nov. 14.
Rövid, de zajos ülése volt ma a 

Háznak. Harmadszori olvasásban fogadták 
el a napokig tárgyalt törvényjavaslatokat, 
amelyek után az interpellációk egész so­
rozata következett. A mai ülés képe ha­
tározottan unalmas volt A képviselők 
közül alig negyvenen jelentek meg a 
Házban. Az elnöklést a fővárosból eluta­
zott Justh Gyula helyett Rakovszky Ist­
ván vette át, aki úgy féltizenegyóra után 
nyitotta ;neg az ülést.

Részletes tudósításunk a következő :
Elnöki előterjesztések.

Több elnöki előterjesztés és az inter- 
pellációs könyv felolvasása után Készíts 
Antal szólalt felt napirend előtt. Kijelenti, 
hogy a mértókhitelesitósröl szóló törvény- 
javaslatot tegnapi tárgyalásokból kifolyólag 
súlyos támadások értók, ö azért nem le­
hetett jelen tegnap a Házban, mert az 
előzetes megállapodások szerint a pozso­
nyi hazafias ünnepségen volt, ahol mint 
negyvennyolcas fővárosi képviselő, éppen 
a fővárost képviselte. Kéri ennek tudomá­
sul vételét. (Helyeslés.)

Harmadszori olvasás.
Következik napirend szerint a mór- 

tékhitelesitósről szóló javaslat harmad­
szori olvasása.

Vázsonyi Vilmos : Miután a javaslat 
ellen akarok szavazni, kérem a Ház ha­
tározati képességének megállapítását.

Felkiáltások : Tegnap kellett volnál
Elnök: Megolvastatja a képviselőket 

s konstatálja, hogy csak nyolcvanötén 
vannak. A Ház nem lévén határozatképes

Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti rizilng
kapható félliteres üvegekben 36 
fillér, üvegért 4 fillér betét,

Euhatisztitó Szóchenyi-u. 42. sz. 
Telefon 323 *iz. Telefon 323. sz.
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a házszabályok értelmében egy félórára 
felfüggeszti az ülést. .

Felkiáltások: Éljen Vázsonyi 1 
Szünet után : Elnök újbóli megszámlá­

lás után kijelenti a Ház határozat képes­
ségét. Ezután elfogadja a Ház a mérték­
hit élesítésről szóló javaslatot harmadszori 
olvasás után is. . ,

Következik a külkereskedelmi sta­
tisztika harmadszori olvasása. A Ház el­
fogadja.

remisünk. Ezért akarjuk a viziutakat erő­
sen fejleszteni az úgynevezett viziverseny 
tarifákat eltörölni. Egyszerre megváltoz­
atni azonban ezt nem lehet. Nagy bán- 

dór interpellációja még nem időszerű, mert 
a kormány az egész kérdésről a Ház elé

•í •__rs.4 >1 Qtn tpimpkz-
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élénk érdeklődés mellett a kollégium 
dísztermében. Az ülést egyetlen nagy- 
fontosságú tárgy foglalta le, a kerület 
akadémiáin érvényben levő kötelező 
párbeszéd! vizsgák eltörlése. Az ülés-

... . . 1 e-L „ tnHAsifáfia kormány az egész kérdésről a Ház elé P ébként a következő tudósítás

Interpellációk.
Ezután rátérnek az interpellációkra.
Nagy Sándor: A kereskedelmi mi­

niszter egy nagy fontosságú, mezőgazda 
sági kérdésében intéz interpellációt. Az 
utóbbi időben ugyanis mind határozottabb 
formában merül fel az a hir, hogy a ma­
gyar államvasutak igazgatósága föl akarja 
függeszteni a gabona szállítási dij kedvez­
ményeket. Erre vall magának a minisztei- 
nek is egy nyilatkozata, a melyet legutóbb 
tett a pénzügyi bizottságban, hogy meg- 
szünteti a tarifa kedvezményeket. ejZ nagy 
csapás lenne a mezőgazdaságra.

Interpellációt intéz a kereskedelmi 
miniszterhez. 1. Igaz-e, hogy a Máv. vo­
natain a hajózási verseny szempontjából 
érvényesített, a gabonára nézve fenáiló és 
ezen év november 30 án lejáró dij kedvez­
mények ezen határidőn túl megszüntetnek. 
2. Ha igen a iendes díjtételek mikor es 
meddig tartó érvénynyel lépnek életbe 8. 
Hajlandó-e a miniszter ur a rendes díjté­
telek életbe léptetéséig bizonyos átmeneti 
időt engedélyezni és erre nézve sürgősen 
tájékoztatást nyújtani.

Kossuth válasza.
Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­

niszter : Magyarország gazdasági érdeke, 
hogy olcsóbb közlekedési eszközöket te-

meg semminemű jnvnom.uv ....... —■>.
tett. Most egyebet nem mondhatok, mint 
hogy helytelenítem annak a politikának 
folytatását, hogy mi viziutainknak a vas­
utak által versenyt okozni igyekszünk. 
Helyeslés. A vaggonhiányra vonatkozólag, 
amint miniszter lett, azonnal intézkedett, 
hogy a történt hibák, csak úgy jelzi a 
dolgot, helyrehozassanak. Felmondta b 
szerződést, amelylyel az elődje által meg­
rendelt kétezer vaggont Olaszországnak 
bérbe adták. (Kiáltások : Skandálom volt V 
Felmondtam a lehető legközelebbi időre. 
(Élénk helyeslés.) Uj vaggonokat is ren­
deltem, úgy, hogy a jövő évben négyezer- 
hatszáz vaggonnal több lesz forgalomban, 
mint ez évben volt. Bár tizenhétezerre te­
hető a vaggonliiány, most többet még 
sem tehet, de a minisztériumnak gondja 
lesz rá, hogy ne legyen vaggonhiány. 
(Élénk helyeslés és éljenzés.) Nagy ban 
dor és a Ház e választ tudomásul vette. 
Holnap délelőtt tizenegy órakor rövid for­
mális ülés lesz, a melyen a pénzügyi bi­
zottság jelentését terjesztik elő.

Ülés vége fél kettőkor.

A tiszántúli egyházkerület 
közgyűlése.

számol be :
A kollókviumok ügye.

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg Dá- 
vidházy János egyházi elnök az egyház- 
kerületi közgyűlés második napján a gyű­
lést s szép szavakban üdvözölte a megje­
lenteket. ^„lég kezdetén Dicsőfy József
egyházi főjegyző felolvasta az egyházke­
rület első napjának jegyzőkönyvét, melyet 
a gyűlés egy nehány toll hiba kiigazítás 
után elfogadott s hitelesítettnek jelentette 
ki. Egyes adminisztratív kérdések elinté­
zésé után a közgyűlés a s^n/eSe^ le^ 
legfontosabb tárgy megvitatására tért át. 
E tárgy volt a máramarosszigeti tanári 
kar véleménye, a kerület akadémiáin a 
kollókviumnak eltörléséről.

E fontos ügyben Sas Béla emelke­
dett szólásra először. Felolvasta az elnök­
ségnek a debreczeni és máramarosszigeti 
jogakadémia tanári karának egybehangzó 

t véleményét, mely azt tartalmazza, hogy 
I ezentúl a kollókviumok töröltessenek el s 
a joghallgatóknak csak azon része szonttas- 

I sók kollokvium tételére, a kik valamely 
jótéteményben részesittetnek, továbbá, a 

' kik a félév folyamán szorgalmasan nem 
látogatták az előadásokat.

Baksa Lajos dr. szólott ezután hozzá 
a kérdéshez. Ellenzi a kollokviumok eltör­
lését s hosszas beszédben kifejti álláspont 

q ír ni Int vi 11 mok eltoriose-

A kollókviumok eltörlése.
Ba*át Uu1ósltó,lktó1- — jeset s nosszas ubswuudu

Debreczen, nov. 14. g rámutatott a kollokviumok eltörlésé-
A tiszántúli ev. reform, egyházké-iJvei járó hátrányokra. Kéri a gyűlést, hogy

rület tegnap folytatta tanácskozásait a régi rendszert hagyja életben.

íoreiátlan királyok.
Lebaudy Jakab, saját kegyelméből 

ő felsége, a Szahara császára, a vicclapok 
és kupié költők minden gúnyolódása elle­
nére tovább játszsza az operett császár 
szerepét. Brüsszelben „Szaharai Császári 
Követséget“ tart fönn s azokat a levele 
két, amelyek egyszerűen Lebaudy urnák | 
vannak címezve, megvetéssel visszauta- - 
sitja. Ha valaki pert indít ellene, azzal a 
megokolással emel kifogást, hogy ő mint 
idegen állambeli szuverén nem tartozik 
Franciaország igazságszolgáltatása alá. 
Ezek a kifogások azonban, sajnos, eddig 
még nem sok eredménynyel jártak.

Egy franció iró, báró Villiers Marc 
„Rois sans Couronne“ cimü, most meg­
jelent könyvében a koronátlan királyok 
életét és viselt dolgait írja le. Fölemlíti 
könyvében mindazokat az önkegyelmük­
ből kinevezett uralkodókat, akik egy év­
ezred óta éltek. Béthencourt János lova­
gon kezdve, aki magát a kanári szigetek 
császárának nevezte, egészen napjainkig. 
Béthencoart Jánosról ma már saját orszá­
gában is keveset tudnak, pedig élettörté­
nete bátor hadvezérnek és okos organizá 
tornak tünteti fel.

Szerencsétlen sors érte az ismer 
vesztfáliai báró Neuhof Tivadart, akit a 
korzikaiak a Genua ellen viselt hadjára­
tukban fővezérül választották, sőt 1086. 
április 17-én „I. Tivadar királyinak prok- 
lamálták. Tivadar király Londonban nagy 
nyomorban halt meg, a nélkül, hogy a

genuaiak ellen harcolhatott volna. Halála 
előtt három évig volt Londonban az adó­
sok börtönében, ahonnan Walpole Horace 
közbenjárására szabadult ki. Ugyancsak

Három ízben ment vissza birodal­
mába, hogy királyi jogait érvényesítse. 
Utóbb az általa alapított rendjelek ado­
mányozásából tengette életet - Miután

Walpole Horace a vestminsterl" Anna^1 a7onb~an a ^ hatóságok ebben szédelgést 
templom udvarán sirkövet állíttatott neki látta ka ^'^^Ä^jFesetöhcz legjobban
sí ÄS koron4t ld0"!h,»ÄÄÄ-

I ’ A koronátlan királyok sorából a női j Harden Luokynek töiténete. _
■nem sem hiányzik, Stanhope Eszter,; A herceg 1854-ben San-Íranoisooban 
Fittnek csinos és szellemes unokája, aki j született és még egész kis nu volt, am 
háztartását is vezette, Fitt halála után , kor szüleivel Párisba került.—; itt a öt.- 
beutazta egész Keletet és Szíriában tele ; Cyrben nevelkedett, majd pedig -- ami 
pedett le. Mesébe illő pompával vette kö-: kor szülei anyagilag tönkrementek le­
iül magát, amely annyira elvakitotta az j hetetlenné lett számára a katonai pályán 
arabokat, hogy azok „Tadmose királyának | való boldogulás. Ekkor belevetette magát 
nevezték és mint királynőt tisztelték. I a párisi társadalmi életbe, volt egynéhány 
KiráM méltósága azonban gazdagságával: BZenzációs párbaja, alapított egy m^P1™' 
együtt csakhamer eltűnt, 1889-ben Dzsi-;pot, végeredményben pedig száműztök 
hunban meglehetős szerény viszonyok: Franciaországból.
iözt halt meg. i Második házassága réven újból nagy

Thierry francia bárónak az volt a1 vagyon birtokába jutott. Ekkor beutazta 
rögeszméje, hogy Zólandot hazájának; &z egész világot, mindenütt két kézzel 
gyarmatul szerezze meg. Miután X. Ká- szórta a pénzt, majd pedig load. 1 
roly király nem támogatta vállalkozását,! (ember havában tudatta a nagyvilággal, 
a maga pénzén szerelt fel egy hadsereget, hogy I. James néven elfoglalta Lrinmaa 
„Zeetand és Nukahiva királyáénak kiál-1 szigetének heicogi trónját. Birodalmát 
tatta ki magát s igy is szerepelt mind-; őhercegsóge kijelentése szerint — a gaz-
-JJI- ______ ___ ,-Jr mii nPlTt Plt.pt- rlnr# r#xrm'rnotolr TlPVfiléaéFft 6S KlkÓpZ8S6r6

senki sem
_____u gyermekét oda. ,

története is, aki 1860 november *17-én | A reményében csalódott, megtört és 
tette meg magát királynak. A csileiekj hiúságában vérig sértett herceg löd»-oan 
felségüket két Ízben elkergették s ekkor ■ Texasban méreggel vetett véget őlctönes.
„I. Oreile“ párisba ment, ahol a közmű-1 ----------
latság tárgya volt.

A ki elegáns, divatos őszi felöl­
töket akar vásárolni, tekints meg

X» lő« 4-r«*««, *»

Darvas Me ******női leiSltő-arnliázái f
w««?-bxb §&■ waiembeii-.
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Azután dr. Kun Béla jogakadémiai 
dékán indokolta meg az akadémiai tanári 
kar véleményét. Ö is a kollokviumok el­
törlése mellett foglal állást. Indokolja ezt 
azzal, hogy a Magyarországon létező 1l 
io^akadémia közül 8 akadémián a kollo­
kviumok el vannak törölve s ennek az a 
következménye, hogy a hallgató csak az 
L és II. évre iratkozik be a dobreczeni 
akadémiára s a két alapvizsgálat meg­
szerzése után elmegy olyan akadémiára, 
vagy egyetemre, a hol a kollokviumok
nincsenek életben. ...

Ez aztán azzal a hátránynyal jár, 
hogy mig 5 évvel ezelőtt a debreczeni 
jogakadémia népességre az országban el­
ső bolyén állott, addig ma mar az ötödik 
helyre’ esett le. De a kollégiumnak fenn­
tartása anyagi és erkölcsi hátrányokkal 
is jár. Mert egyfelől a -létszám csökkené­
sével évről-évro apadnak a bevételek, 
másfelől a felállítandó egyetem létesítését 
illetve fennállását is veszélyezteti. Ken a 
gyűlést fogadja el a tanán kar véle­
ményét^ jjjódositani kívánja a ta­
nári kar javaslatát s azt kívánja, hogy a 
kollokviumok csak azon tárgyakra szorit- 
tassanak, amelyek az alap és szakvizsgá­
latoknak képezi a tárgyát. Hozzá szóliot 
tak még a kérdéshez Dombi Lajos, gtol 
Tisza István, György Endre.

Elnök a szavazást elrendelte, amely­
nek eredménye az lett, hogy az 1907—9Uti 
tanévtől kezdve a debreczeni es márama- 
rosszigeti jogakadémia hallgatói csak az 
alap és szakvizsga tárgyamol kötelesek
kollokválni. . . .

Ezután a gyűlés d. e. 1 érakor vc-
gCt 6 Délután 4 órakor újra kezdetét vet­
te a gyűlés, melyen egyes fegyelmi es 
közigazgatási bizottsági ügyek nyertek el­
intézést.

; « C " f. k j. i IlvílT át- »ÄTLÄet i. ■: > * I

Merénylet a német császár 
ellen.

Újabb részletek az esetről.
— Távirati tudósitá*. —

Budapest, nov. 14.
Egész Németország, sőt a világ] 

minden részén lakó közönség érthető 
izgatottsággal tárgyalja a német csá­
szár ellen elkövetett merényletet. Azj 
esetről ma újabb jelentések érkeztek, 
a melyek cáfolni igyekeznek a me­
rényletet.

A táviratok a következük:
Berlin, november 14. A münc­

heni állítólagos merényletet illetőleg 
konstatálták, hogy egy tornászok által 
felállított emelvény dűlt össze, amikor 
a császár kocsija a Mária-térre befor­
dult. Egy 17 éves diáknak fejére esett 
egy deszka, mi által megsérült.

München, november 14. Vilmos 
császár és Auguszta Viktória császárné |LödbÄdl cö mikuoöte* v mivüw . .i ,t -i
éjfélkor elutazlak. A lakoséig^ lelkes kez«leg,y|Utko k.

Nyáry A. vagy bárki más, Feingold (í a- 
ragó) Irén izr. tanítónőn vagy akár má­
son, tudomásommal delejező kísérletet 
tett, ivagy hogy ilyen esetről nevezett 
nőt illetőleg bármit is tudnék.

Igaz azonban, de erről hallgat a cikk, 
hogy: Feingold (Faragó) Irénnel az 
1902. év folyamán volt egyszer hivata­
losan dolgom, mint az állami népokta­
tási ügyosztály csoportvezetőjének, ami­
kor épen 6 maga kísérelte meg kine- 
veztetésót törvénybe ütköző módón 
kieszközölni. Bizonyára azért utasítha­
tott el nevezett nő azóta kinevezést 
kérő folyamodványaival, bár számosán 
közbevetették magukat érdekében.

Máskülönben nevezett nőhez s a cikk 
egyéb állításaihoz amikért br. Nyáry A. 
kétségen kívül meg fogja tenni a tör­
vényes lépéseket, s akkor magam is 
helyt fogok állni Írásbeli bizonyitókaim: 
mai a koholt mesével szemben — semmi 
közöm nincs és a czikknek reárn hivat­
kozása teljesen valótlan.

Budapest, 1906. november 12-én.
Dr. Makói Makay Béla 

miniszteri osztálytanácsos. 
Ezzel szemben Faragó Irén a követ­

ovációkban részesítette a császári párt 
Vilmos császár Fürstenberg herceg 
látogatására Echingenbe, a császárné 
nővére Theodora hercegnő látogatására 
Aachenbe utazott.

München, november 14. A teg­
napi ünnepséget este 9 órakor Lajos

Ezennel kijelentem, hogy a „D. F. U.* 
f. hó 9 iki számában megjelent „Hipno­
tizált tanítónő“ a cikk tartama a való­
ságnak megfelel, azt teljes egészében 
fenntartom.

Faragó Irén 
izr. isk. tanítónő.

Az ügy tehát teljesen össze van bo-

Bankett az „Angol Királynődben.
Délután 2 órakor az Angol Királynő 

szállodában diszebédet adott Degenteid 
József gróf főgondnok. A banketten meg­
jelentek az egyházkerületi közgyűlés tag 
iái, Debreezan város tisztikara, a város 
társadalmi életének számos kitűnősége.

A pompás menu a következő volt
Csirke leves.

Hal.
Bélszín körítve.
Malac és jérce.

Befőtt és saláták.
Parfait.

Gyümölcs.
Baj tok.

Kávé, likőr.
Borok.

A harmadik fogásnál Dógenfeld Jó­
zsef gróf állott fel szólásra. Köszöntőt inon 
dott a megjelentekre. Utána Segesvári Jó­
zsef esperes tartott tósztot. Majd butő 
Kálmán beregi esperes versben eltette a 
kitűnő főgondnokot. Karay Sándor debie- 
czeni gimnáziumi igazgató Kiss Áron püs­
pök egészségére ürítette poharat. Baso 
István Hajdumegyeny. alispánja Dógenfeld 
gróf érdemeit méltatta. Számos poháik - 
szöntő hangzott el még ezután «melyek­
kel lelkesen ünnepelték Dógenfeld giotoi.

A diszebóden megjelentek a legpom­
pásabb hangulatban a késő délutáni órákig 
együtt maradtak. Az Ízletes menu llauei 
Bertalan szakavatottságát dicsérté.

napi ünnepséget este 9 órakor KdJ0b lulva. Tisztázása a sajtóbiróság dolga 
herceg és hercegnőnél adott lakoma Qzzei az ügyet részünkről befejeztük.
fejezte be, amelyen megjelentek a csá- _______ _________^==—-—
szár, a császárné, a bajor herceg és 
hercegnő, valamint az összes ideérke­
zett vendégek. Dr. Slaby charlotten- 
burgi tanár előadást tartott, a mely­
ben utalt Németország gazdasági tevé­
kenységére, arra a szükséges és egész­
séges kapcsolatra, a mely a tudomá­
nyos kutatás és a technikai gyakorlat 
között uralkodik. Megemlékezett Dou- 
ritzke volt magdeburgi polgármester­
ről, a légszivattyú feltalálójáról, aki 
nemcsak ügyes diplomata és jó pol­
gármester, hanem éleseszü kutató 
is volt.

A hipnotizált tanítónő.

Műsor.
Csütörtök Forgószél kisasszony éne­

kes bohózat.
Péntek Bolond operetté.
Szombat Csokonai prológ, utánna 

Az asszony színmű, Csokonai születésé­
nek évfordulója alkalmából.

Vasárnap délután Kis herceg ope

Vasárnap este A mádi zsidó életkép 
újdonság.

„Saép Ilonkádról — a saerső.
A következő levelet kaptuk: „Kedves 
Szerkesztőség ! Régi újságírói vérem min­
den cseppje megmelegszik, mikor ifjú 
kollegáimnak „Szép Ilonkádról szóló 
szeretetreméltó és dédelgető sorait olva­
som. Nagyon köszönöm a magam és tár­
saim nevében. De valamit vissza kell 
igazítanom. A többi lapban is, legutóbb 
a „Független Újság “-ban is úgy olvasom, 
hogy „Szép Ilonka — fényes nagy Ope­
rette.“ — Nem. A mi kedves, szelíd 
leányunk sem nem fényes, sem nem 
nagy, sem nem operette. Idillikus, bus 
szerelmi történet az — híven Vörösmar- 
tyhoz — egy megzenésített, dramatizált 
költemény, mely kerülve kerüli az operett- 
tivornyák hatás vadászatait, a szereplőknek 
nincs módja benne kitörni a stilizált mese 
haugulatköréből, kuplékat énekelni hon­
védpuskáról, Goluchovszkyról, köpeniki 
kapitányról. A darab megelégszik azzal, 
(és ennél magasabb és nehezebb cél nincs 
is) hogy a lelkeket meghassa; lányok, 
asszonyok, szép lelkű emberek fehér da-

Klein és Selbmann
-V l^tlM'K’ ■■««•*** 25 A*

Újabb nyilatkozatok.
Debreczen, nov. 14.

Faragó Irén hajdúböszörményi tani 
tónő ügye egyre bonyolultabb lesz. A 
nagy szenzációt keltett ügyben ma dr.
Makay Béla kultuszminiszteri osztály- 
tanácsos küldött be hozzánk nyilatkozatot, 
a melyet természetesen készséggel köz­
lünk. A nyilatkozat a következő.

a ‘Debreczeni Független Újság“ 
eirnü napilapnak f. hó 11 én megjelent 
számában „Egy miniszteri fogalmazó 
üzelrne“ cim alatt br. Nyáry Albert dr. 
állítólagos delejezősóről szóló cikkben 
az ón nevem is emlittetik két helyen.

Kijelentem, hogy a cikk nevemet 
teljesen koholt es valótlan állítás kap­
csán említi.

Mesés valótlanság az, hogy báró _____________________________
Női ruhakelmék, menyasszonyi kelengye és vászonnemtiek tár­
háza - Nov. 15-től nagy karácsonyi vásárt rendez, mely 
alkalommal minden czikk az eddiginél is Jóval olcsóbb árban 
szerezhető be. — Külön női felöltő osztály. — Tessék meggyfa««!
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rabja akar lenni. Vannak azért benne de­
rült jelenetek és alakok, de sem a kor, 
sem a jelleg ellen nem szabad vétemók, 
a színpadot Mátyás király mesekoros le­
vegője és Vörösmarthy alakjainak hárfa- 
bangos költészete tölti be, mely mkább 
lemond egyes routinos kirívó hatásról, 
semhogy lényét tapsokért megalázza. Nem 

fényes nagy operett tehát a „bzep 
Ilonka“, hanem „drámai daljáték , vagy 
„regényes daljáték“, egy abból asziniro- 
daimi fajból, mely most van születőben. 
Ezen a néven kérem tehát nevezni. 
Hogy pedig ezt kérem, annak semmi más 
oka nincs, mint «. hogy ha a koítoué« 
fénves nagy, zajos operettet vár és egy 
_ bár fényesen kiállított, de más termé­
szetű - idillikus darabot kap, első érzete 
a csalódás sőt talán a boszankodás lehet. 
Tisztelettel Szávay Gyula.

Egy Sreg házaspár tragédiája.
Gyilkosság a fővárosban.

— Távirati tudó-Ms —
Budapest, nov. 14.

A fővárosban ma rémes családi 
dráma játszódott le. A dráma hőse 
egy öreg házaspár. A férj eddig isme­
retlen okból agyonlőtte a feleségét, 
ezután önmagát pusztította el.

Taubinger Vilmos, a Dunagözha- 
józási társaság nyug. főfelügyelőjének 
Margit körúton levő lakásán történt a 
véres esemény. Ma reggel a takarítónő, 
mikor a családhoz felment, tompa zu­
hanást hallott. Mikor a szobába be­
nyitott, Taubingert vérbe fagyva a föl­
dön találta. Kezében revolvert szoron­
gatott. Az ágyban a felesége feküdi 
holtan, melléből patakzott a vér.

A drámának nagyon sötét háttere
lehet. „ ,

A rokonság előtt érthetetlen
ugyan az eset, mert Taubingerék a 
legjobb egyetértésben éltek 40 esz­
tendő óta. őzt hiszik, hogy Taubinger 
pillanatnyi elmezavarában követte 
tettét.

A házaspárnak egyetlen gyerme­
kük van, Taubinger Géza pénzügymi­
niszteri fogalmazó, aki nem volt oda­
haza az éjszaka. Midőn az esetről tu­
domást szerzett, lehetetlennek tartot­
ta a dolgot, mert — mint mondotta 
— az édes apja a legnagyobb boldog 
Ságban élt a feleségével.

A dráma nagy feltűnést keltet 
Budapesten, ahol is igen jól ismerték 
az öreg Taubingert.

A lakást átkutatták, de a dráma 
indító okára nézve semmiféle Írást 
nem találtak. A rendőrség mindazon­
által vizsgálatot indított.

üj előfizetők is ingyen kapják 
a „Debreczeni Független Újság Nagy 
Képes Naptárát“, mely a címtárra 
együtt 340 oldalra terjed, ha legalább 
egy negyedévre előre befizetnek a lapra. 
Hátralékosok a naptárt nem kapják

ÚJDONSÁGOK

Szepke.Kttteéfll teilen m.
•Izerkcsztöeégi 6.: d. e. 8-1* d. u. 8 «• éjjel. *.° 
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— Személyi hir. Pakey József 
kassai királyi főügyész Debrecenbe ér­
kezett.

- - A Hortobágy hasznosí­
tása. Megírtuk a minap, hogy a va­
ros legközelebb megtartandó közgyű­
lésén a Hortobágy hasznosításának 
kérdését tárgyalni fogja. A város ta­
nácsa, mint ismeretes a már tárgyait 
ajánlatokat nem viszi a törvényható­
ság elé, hanem Király Gyula gazda­
sági tanácsnoknak uj hasznosítási ter­
vezetét tárgyalta és elfogadásra ajánlja 
a közgyűlésnek. A tanács mai ülésen 
a Király Gyula féle javaslat részleteit 
tárgyalták. Szombaton teljes tanács­
ülés lesz, amelyen a hasznosítási ter­
vezet közgyűlési javaslatát elkészítik.

— Városi közgyűlés. E hónap 
utolsó napjaiban tartja meg Dabraozen 
városa rendes havi közgyűlését, a me y 
nek több igen fontos tárgya lesz. A köz­
gyűlés elé kerülő ügyeket most készítik 
elő úgy a tanács, mint a nap-nap uiáu 
ülésező szakbizottságok. Miután nagy a 
tárgyhalmaz, igen valószínű, hogy a köz­
gyűlés több napig fog eltartani. A köz­
gyűlés határnapjára nézve Weszprémy 
Zoltán főispán Kovács József polgármes­
terrel a napokban fog megállapodásra

^ _ A püspök ellensége. Buda
pestről táviratozza tudósitónk, hogy az 
törvényszék ma érdsk'Q sajtópört tárgy alt.
A vádlottak padján Szigeti Vilmos sze­
gedi hírlapíró ült, aki Sulyok István veit 
szemináriumi rektorról egy fővárosi lap 
ban azt irta, hogy Várady Árpád püspököt 
az ő denunciálására nem nevezték ki. — 
£p.t év elő t nagy port vert fel ez az ügy. 
Mikor ugyanis Várady Árpádot a kor­
mány püspökségre ajánlotta, a pápa el- 
enezte a kinevezését Mint kiderült, azért 

történt ez, mert Sulyok feljelentette, hogy 
orgiákat rendez és panamázik. Ez a rá­
galmazás persze nem bizonyult valónak 
és Dessewffy Csanádi püspök úgy bűn 
tette meg Sulyokot, hogy plébánossá fo 
kozta le és egy torontálmegyei faluba 
helyezte le. Ezt az esetet irta meg Szí 
geti Vilmos, aki ellen Sulyok a sajtópört 
megindította A mai tárgyaláson a hírlap­
író állítása beigazolást nyert s az esküd 
lek verdiktje alapján a kir. törvényszék 
felmentette,

— Wekerle miniszterelnök 
—- nagyapa. Wekerle miniszterelnö­
köt — akinek a politikában most nem 
igen különös örömei lehetnek a
családja körében tegnap annál szeren­
csésebb esemény érte. Ugyanis a mi­
niszterelnök vasárnap éjjel nagyapa 
lett. Menyének, ifjú Wekerle Sándor 
országgyűlési képviselő feleségének 
tegnap leánykája született. A minisz­
terelnököt uj „méltóságában“ számo 
san üdvözölték.

_ Késnek a vonatok. Tegnap a
Debreczenbe érkező vonatok mind nagy 
késéssel robogtak be a pályaudvarra. A 
késések oka a Budapest feló vezető vasút­
vonalon volt. Némely helyütt ugyanis 
egy kis forgalmi akadály van, a melynek 
elhárítására az üzletvezetőség sürgősön 
intézkedett. A máramarosszigeti vonalon 
a késések napirenden vannak, mert a 
Lengyelország felől jövő vonatokat, mi­
ijeit szintén késnek, kell bevárniok.

— Ipari árengedményekről és 
közbe munkabérszövetségekről érde­
kesnek Ígérkező előadást tart a kamara 
holnapi közgyűlésén dr. Rácz Lajos, a 
kamara fogalmazója, ki az ipari szervez­
kedések ezen jelenségeit a kamara meg­
bízásából hosszabb idő óta tanulmányoz- 
za. A gvülésen az érdeklődő iparosok, 
mint hallgatók szívesen láttatnak. A gyű­
lésen rósztvőtelre a kamara kerület szá­
mos ipartestületének képviselői is meg­
jelennek.

— a tábori lelkész rejtelmes 
halála Szeghóny József tragikus halála 
ügyében még mindig nyomoz a rendőrség. 
Ma délelőtt már megállapították, hogy 
az idegbeteg főpap a nyugati pályaudvar­
ból távozva egyenesen a Váozi útra ment 
ahol felszállóit egy B. U. R. villamos 
kocsira, ahol 12 krajcáros jegyot kért. 
Belovay Ráfel kalauz leszakította a je­
gyet és akkor derült ki, hogy a lelkész­
nél csak 11 krajcár volt. Összekutatta a 
zsebeit, de sehol sem talált egy fillért 
sem. Ebből azt következteti a rendőrség, 
hogy a főpapnak már akkor nem volt 
pénze. Szeghény kiment a villamoson 
Rákospalotáig, ahol eltűnt az éjszaka sö­
tétjében. A rendőrség azt hiszi, hogy a 
főpap, aki súlyos idegbajban szenvedett, 
eltévesztette a villamos kocsit. A körúti 
villamosra akart felszállni és azért kért 
12 krajcáros jegyet is, mert ennyibe ke­
rült az átszálló jegy a Lónyai uteába. a 
főpap azonban eltévesztette az utat és a 
B. U. R. villamosra szállott fel. Ez a té­
vedés okozta tragédiáját. Hogy hová lett 
a pénze, az még mindig rejtély. Belovai 
Ráfel kalauz vallomása szerint már a vil­
lamosra való felszálláskor nem volt pénz 
nála.

— lparváltások és megszűnteié 
sek. E hónap folyamán ipart váltottak a 
következők : Dobi Károly férfiszabó, Kerék 
gyártó Lajos hentes, Belyej János cipész. 
Csizmadia Mihály kiskőmüves, Vázsonyi 
Sándornó keíés’ Szűcs Péter kovács, 
Nagy József kerékgyártó, Fényi Károly 
hentes, Pálinkás Ferencz kerékgyártó, Pá- 
vel József sütő, Kiss József cipész, Frucht- 
man Mendel cipész, Kohn Ignáoz és 
Barna Pál cipész. Ugyanezen idő alatt 
iparukat beszüntették a következők : Bőr 
Sándor tímár, Bozóki Mihály timár, — 
Labbane Istvánné mészáros, Nagy István 
mészáros, Sima Fe-renc reszelővágó és 
Kovács Józsefnó bornyunyuzó.

- Szerencsétlenül járt mun­
kás. Dóczi Lajos kefegyári munkást 
súlyos szerencsétlenség érte. Munka 
közben a, gép elkapta balkarját és ke- 
zefejét összeroncsolta. — Sérüléseivel 
beszállították a közkórházba, ahol há­
rom úját amputálták. Állapota súlyos.

— Vonat összeütközés. Kolozs­
várról jelentik : Múlt éjjel 2 órakor Sztána 
és Bánfihunyad állomások közt egy loko­
motív nekiment egy tehervonatnak, mely­
nek hátulsó kocsiját egészen összetörte és

Vásároljunk jó árut olcsó árban
Hazai és Ängol ° " 1 K"

ASZTALOS JÓZSEF
női divat áruházában, Debreozen, Kossuth-u. 4.

legszebb kivitelekben kaphatók.
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tiz kocsiját összetörte. Egy kocsi, mely 
élő állatot szállított, kisiklott. Az a loko 
mativ, mely nekiment a vonatnak össze­
tört. A vonatok 3 órát késtek, de a rendes 
forgalom már helyreállt.

— Az eperjesi vértanuk emléke. 
Dicső fejedelmünk II. Rákóczi Ferencz és 
bujdosó társai hamvainak hazahozatala 
alkalmából Eperjesen bizottság alakult, 
hogy a vérszomjas és átkos emlékezetű 
osztrák tábornok, Caraffa András által az 
1687. évi március, április és május hóna 
pókban kivégzett eperjesi vértanuk emlé­
két méltóképpen örökítse meg. A gyűlölt 
osztrák bérenc rut müvét, mely a tiszake- 
rületi ev. kollégium északfelé néző fala 
előtt ment végbe, akként óhajtják minden 
időkre emlékezetessé tenni, hogy a falnak 
azon részébe egy művészies dombormüvet 
illesztenek, melybe a vértanuk neveit sor­
ra belevésetik. Minthogy a bizottság a 
költségekhez szükséges összeget közada­
kozás utján szándékozik egybegyüjteni, 
ez okból ma gyűjtőivel küldött Debreczen 
város tanácsának is. A hazafias és kegye- 
letes cél érdeké cen buzgólkodó bizottság 
tagjai egy szálig a kollégium tanárai kö­
zül kerültek ki. Elnöke Ludmann Ottó 
kollégiumi igazgató.

— Eltűnt tanuló. Boross Mihály 
gymnasiumi tanuló szüleinek Eötvös-ütca 
27 szám alatti lakásáról napokkal ezelőtt 
eltűnt. A rendőrség országosan körözi.

— Felhívás. A Debreczeni Dalegy­
let működő tagjait fölkérem, hogy ma f. 
hó 15-én csütörtökön este pontban 8 óra­
kor a Bika szálloda dísztermében a főis­
kolai énekkar, úgy szintén az Egyetértés 
dalegylettel tartandó főpróbán pontosan, 
teljes számban megjelenni szíveskedjenek. 
— Titkár.

— Pályázatok a 39 ik gyalog 
ezrednél. A 39 ik gyalogezred 1907. évi 
hús, zsir, liszt, rizs, bab, kása, lekvár, 
tarhonya, búza, dara, cukor és más e féle 
füszernemüekre pályázatot nyitott. Aján­
latok nov. 21-ig nyújtandók be. Ugyan­
csak pályázatot nyitott a debreczeni cs. 
kir. csapat kórház kantinosságára. Aján 
latok december 6 ig nyújtandók be. Bő­
vebb felvilágosítást a kamara ad.

— Hirdetmény. Az 1905 ik évi III. 
osztályú kereseti adó, kivetési lajstromok 
elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-cz. 16. 
§-a értelmében folyó évi november hó 
15-ik napjától november hó 23 ik napjáig 
a városi adóhivatalban 8 napi közszemlére 
lesznek kitéve. Miről a t. adófizető közön­
ség oly felhívással értesittetik, hogy ezen 
lajstromokat említett helyen a hivatalos 
órák ideje alatt bármikor tekintsék meg 
és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna', felszólalásaikat a városi adó ügy­
osztálynál 15 nap alatt annyival inkább 
adják be, mivel az e tárgyban később be­
érkező panaszok figyelembe vétetni nem 
fognak. Debreczen, 1906. évi november 
hó 14-én. A városi adóügyosztály.

— Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi ravatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a kővetkező halálozásokat jelen­
tették be : Nagy Erzsébet ev. ref. 5 éves. 
Dihen N. ev. ref. halvaszületett, Győri 
Mihály gör. kath. 75 éves, Sörés Mária 
ev. ref. 13 napos, Molnár József ev. ref. 
4 hónapos, Dénárt Imre ev. ref 81 éves.

— Köszönet nyilvánítás. Mind­
azon rokonok, ösmerősölt, jó barátok és a 
n. é. közönség tagjai, kik felejthetetlen 
jó apánk, nagyapánk s hü testvérünk,

néhai Böszörményi Istvánnak f. hó 14-én 
örtént temetésén való megjelenésük által, 

mély fájdalmunkat némileg is enyhíteni 
szívesek voltak, fogadják ez utón is hálás 
íöszönetünket. A gyászoló család.

— Hozzanak bár a lapok akár­
milyen érdekes híreket, az ember figyel­
mét ki nem kerülheti az, hogy Neuman- 
nál kapható a legjobb ruha.

— Megnyíltak a Hungária kávéház 
újonnan átalakított s tetemesen megna­
gyobbított helyiségei. Az intelligens csa­
ládok egyedüli találkozó helye. Naponta 
zene-estély. Hideg buffet. Saját termésű 
borok. Tisztelettől Weichingcr Károly.

A „Hajdumegyoi népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stonozin-
ger-ház. , ...

— Urak figyelmébe. A legizlese
sebb férfi őszi divat újdonságok a Nyak 
kendő-király főposta melletti kirakataiban 
látható

November 24-én nyílik meg a 
delegáció ülésszaka, amelynek tartama 
alatt a Ház majd többször lesz kény­
telen szünetelni, minthogy a minisz­
terek a delegációban lesznek elfog­
lalva. ,.

Ilyen körülmények között biztosra
vehető, hogy a kormány úgy tárgyi, 
mint politikai okokból rövid lejáratú 
indemnitást fog kérni. Más oldalról 
úgy értesülünk, hogy úgy a kormány, 
mint a pártok azt óhajtják, hogy a 
költségvetéssel az év végéig elkészülje­
nek, úgy, hogy ne keljen indemnitás- 
hoz folyamodni, ami 1867 óta nagyon 
ritkán esett meg.

A kormány ebből a célból érint­
kezésbe fog lépni a pártokkal, habár 
nincs sok kilátás arra, hogy a pártok 
a költségvetésnek karácsonyig való le- 
tárgyalását garantálni fogják. Főképp 
a nemzetiségi párt az, mely a költség- 
vetésnek ilyen keresztülhajtásába sem­
miképp se hajlandó belegyezni.

_ Legjobb formájú kitűnő minő
ségü férfi kalapok 4-6 és 8 koronáért a 
Nyakkendő-király elsőrangú férfi-divat üz­
letében, főposta mellett.

— Üveges munkát éa képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac-utca 69 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon­
szám 468.

— Uj töltésű villany zseblámpák 
drbja 1.20, 2.— és 2.50 frfc. Utántöltés 
60 kr. Mentze áruházában, Kossuth- 
utcza 4. sz.

— Horgony! Károly Ámor Biscuit
„aját készítésű teasüteménye és Grahara- 
kenyér leefinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Használja a hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz, 50 fül. 
Kapható Grósz N gy Ferencz gyógy^ze 
résznél Debrecen, Kossuth u. „ Arany egy­
szarvú“ gyógyszertár.

á képviselőhöz munkája.
A jövő évi költségvetés,

—- Távirati tudósítás —
Budapest, nov. 14.

'* képviselőház holnaptól kezdve 
nyolc napra félbeszakítja tanácskozá 
sait. Képviselői körökben eddig az 
hitték, hogy a Ház a szünet után 
mindjárt megkezdi a költségvetés tár­
gyalását.

Most azonban arról értesülünk, 
hogy a kormány előbb le akarja tár­
gyaltatni az összes szociálpolitikai ja­
vaslatokat, elsősorban pedig a mun 
kásbiztositási javaslatot, melynek tár 
gyalását most a munkásügyi bizottság 
gyorsított tempóban folytatja.

TÁVIRATOK.
Aehrenthal Báró útja.

Pétervár, nov. 14. Aehrenthal 
kúlügyminiszer ma reggel ideérkezett 
és holnap délután 4 órakor már el­
utazik Bécsbe, hogy a delegációkra 
tészüljön. Aehrenthal báró később al­
kalmat fog keresni, hogy Vilmos csá­
szárnak bemutatkozzék. Mostani láto­
gatásának nincs semmiféle politikai 
célja.
Máramarossziget díszpolgárai.

Budapest, nov. 14. Máramarossziget 
város képviselőtestülete ez év június hó 
21-én a város díszpolgáraivá választotta 
vossuth Iferenc, Apponyi Albert grot, 
Andrássy Gyula gróf és Polónyi Géza 
minisztereket és Bolgár Ferenc honvé­
delmi államtitkárt. A díszpolgári oklevele­
ket — mint a Magyar Tudósító jelenti 
ma egy huszonöt tagú küldöttség hozta 
fel a fővárosba. A küldöttséget Gavallér 
Lajos városi tiszti ügyész vezette. —
A küldöttséget Kökényesdy Mihály orsz. 
képviselő mutatta be a minisztereknek, 
az üdvözlő beszédet pedig Gavallér Lajos 
városi tisztiügyész mondotta, kiemelte azt, 
hogy a város, mely az országnak keleti 
pontján van, azon érdemeknek elismeré­
séül választotta meg ezen férfiakat a vá­
ros díszpolgáraivá, amelyeket a nemzeti 
küzdelem idejében szereztek. Kossuth be- 
rencz és Apponyi Albert lelkes beszéddel 
köszönték meg a máramarosszigetiek ki­
tüntetését.

Witte gróf Oroszországban.
London, november 14. Witte 

gróf — aki visszatért Pétervárra — 
beszélgetést folytatott a Dail Telegraph 
levelezőjével. Witte nyomatékosan ki­
jelentette, hogy ö egyáltalában nem 
gondol arra, hogy a kormányt újból 
átvegye. Arra a kérdésre, hogy mi 
indította tehát egyáltalában arra, hogy

jó apánk, nagyapánk; s nu lesívmuu»., is,-------- ---- ___________ :-------------------- ----------------------------------1 ..

Központi czipö és kalap áruház, a Drohor sörcsarnok mollon.
Téli czipők és cérnák «agy választékban, férfi kalapok meglepő olcsón.



télnek idején Pétervárra visszatérjen, 
azt felelte Witte, hogy meg akarja 
cáfolni a reakcionáriusok rágalmait, 
kik előbb az életét fenyegették, azután 
pedig azt állították róla, hogy nem 
mer Pétervárra visszatérni.

A burok fölkelése.
London, november 14. A fok­

gyarmatba betört burok három ősz 
tályban nyomulnak előre. Az egyik 
Ferreyra alatt Kakamaras felé nyomul 
a harmadik osztály épp most lépte át 
a határt. A határon őrséget állítottak 
fel, hogy a szabad csapatok visszatér­
tét német területre megakadályozzák. 
A fokföldi kormány erélyes intézkedé­
seket tett, hogy a bandákat ártalmat­
lanná tegye.

A vezérkar uj főnöke.
Becs, nov. 14. Jó helyről jövő

6 bestiális anya.
Leányával verekedett.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, nov. 14.

A rendőrség csábítás büntette elmén 
letartóztatta özv. Ringel Istvánné, szüle­
tett Róth Teréz 45 éves napszámosasz
szonyt, aki saját leánygyermekeivel uzór
kedett. A bestiális anyának két ^anya 
volt, akiket arra kényszerítőit, hogy er 
kölestelen utón pénzt keressenek. Az anya 
maga hordta gyermekeit a vásárra, buru 
vitte a Zöld-koszorú szállodába és az éj 
szakai mulató helyekre. A gyermekek he 
vesen tiltakoztak az ocsmányságok ellen, 
ilyenkor az elvetemült asszony kegyetle­
nül ütötte, verte a szegény l°Äny°*at 
Tegnap Ringelné 17 éves leányát a lva 
zincy-utca 8. számú házba vitte egy út­
hoz A kapu előtt a leány sírva fakadt es
hitog0lmEUgMvolt mfa a gyaltotböl t 

I Nem megyek ! Ha meghalok sem megyek.
1 Az anya az utcán össze vissza verte;

UKBRKtiZKM KOGCKTLSW ÚJSÁG__

nov 14. J0 neiyroi juvu j az anya aa 
hírek szerint Sonrid altábomugy lesz , %Az 4»1 

a vezérkar főnöke. j mas jelenetnek tanúja volt Weisz Bertalan;
Kossuth Ferenc születésnapja, j Wogo,,»M «»-‘"to UutoS |

Budapest, nov. 14. Holnap lesz , fei Ringelnót, majd a leányával együtt be- 
Kossuth Ferenc születése napja, ame- vitte a főkapitányságra. Itt a fiatat leány 
lyet politikai körök lelkesen készülnek;maga vallotta, hogy az 
megünnepelni. A képviselöház nevf* iakására°is. A Kisfuvaros utca
ben Kossuthot Thaly Kálmán fo®Ja e/számú ház lakói ' egybehangzóan azt 
üdvözölni. ! vallották, hogy az anya veréssel kénysze-

, r, 1 í rítfitte izvermekeit az erkölcstelenségre.Bülow mi rólunk. , a ^ndőrség letartóztatta a bestiális
Budapest, nov. 14. Berlinhöl asszonyt. .----------------

táviratozzák, hogy a birodalmi gyűlés E kätOüäi gyakorlótéren.
mai ülésén Bülow kancellár egy inter- __
pellációra adott válaszában kitért Né- Meglőtte a főhadnagyát,
metországnalc Magyarország és Auszt-; _ saját tudósítónktól. -
riához való viszonyára. Bülow a töb-j Kassa, nov. 14.
bek között kijelentette, hogy Német- Tegnap — mint már jelentettük — 
ország sohasem avatkozott Magyar or- szerencsétlenség történt a gya-
szág ügyeibe. Nem is tehette ezt azon korlőtéren< Egy önkéntes fegyvere vi- 
kitünö barátságnál fogva, a melylyel gyázatlansága folytán elsült és a gya- 
Magyarország iránt viseltetik. A korló.tö]tény fojtása egy főhadnagy 
beavatkozás olyan lett volna, mint- jábába furódott s azon oly súlyos se- 
ha házastársak viszályába idegen begülést okozott, hogy a főhadnagyot 
ember avatkozik. Ezt Németország nem kőrbázba kellett szállítani. Újabban 
teszi soha meg. Ha erre külön felké- a következöket jelentik: 
rik, nem lehetetlen, hogy megteszi.. Tegnap reggel a 34-ik gyalogez- 
Németország Magyarországhoz a leg-1 red önkéntesei vaktöltényekkel felsze- 
jobb módozattal viseltetik. Hiszen a relye a katonai gyakorlótéren harcsze- 
most is fennálló hármas szövetséget r„ Mozdulatokat gyakoroltak. A raj­
magyar ember, Andrássy Gyula gróf vonalban lövöldöző önkéntesek föhad- 
csinálta. Bülow nyilatkozata általános n a. goshs Miklós, a gyakorlat végén 
feltűnést keltett Budapesten. a tüzelést beszüntette és a raj vonal
A nemzetiségi képviselők és az elé ment. Épen egy önkéntes elé akart 

újonc létszámemelés. lépni, mert észrevette, hogy az a tegy-
vérét nem zárta el, midőn a fegyver 

Budapest, nov. 14. A nemzeti- elgün és az egy tépés távolságban 
ségi képviselők — mint hírlik nagy ^ Bosits Miklós alsó lábszárának 
obstrukciőra készülnek az esetre, ha a busába hatolt be a lövedék fojtása és 
kormány az ujontétszám felemelésével azQn gulyos sebet ejtett. Bosits erre 
fog elöállani. Mint hire jár, hajlandók vagy tíz lépést tovább ment és 
alkudozásba is bocsátkozni. Az ob- cgak akkor ült le a fölre, midőn szá- 
strukciót abban hagyják, — ha
— csak akkor ült le a fölre, midőn szá-
strukciót abban hagyják, — ha a zadosának megjelentette sebesülését, 
kormány a választási jogról szóló tor- Rögtön kocsit hozattak és beszállitot- 
vényjavaslatot beterjeszti az újonc lét- t&fe szerencgétlenül játt főhadnagyot 
szám javaslat előtt. De az általános a katonaj kórházba. Az önkéntes el- 
választói jog javaslatot is csak úgy fo- jen megindították a vizsgálatot, 
gadják el, ha az megfelel az ö törek- J Érdekes, hogy Bosits főhadnagy 
végeiknek. az> akinek öcscse a kassai vérengzés

egyik szereplője.

Halálos végű robbanás.
Szerencsétlenség a kútfúrásnál

— Saját tudóaitónkt: 1.
Debreczen, nov. 14.

Hódmezővásárhelyről írja tudósítónk :
Soós Sámuel kutfurómesternek a Kisto- 
part utca 3. szám alatti házának udvarán 
egy lakatosmühely van, melyben tegnap 
délelőtt Olasz Ferenc és Rác lerene kut- 
furómunkások dolgoztak. Egy vascsövet 
fúrtak oly módon, hogy Olasz tartotta a 
csövet. Rác pedig hajtotta a fúrógépet.

A munka csendesen és rendben folyt, 
mikor úgy 11 óra tájon bement a mű­
helybe a mester Soós Sámuel és a mu 
hely sarkában elhelyezett ládából kivett 
egy diónagyságu szemcsés aloxidot, amtvy 
veszedelmes robbanószerből mintegy d ki- 
lónyi volt elhelyezve a ládában. Ezt a 
robbantó szert az artézi kutak fúrásánál 
szokták használni olyankor, mikor a ie- 
bocsátott cső vizrétegen ment mar ke­
resztül.

Soós Sámuel arról akarván meggyő­
ződni, hogy a szernek megvan e a rob­
banó ereje, a diónagyságu aloxidot egy 
üllővasra helyezte, hogy majd gyufát 
gyújt s ezzel megpróbálja annak robbanó 
képességét. Rendes körülmények kozott 
az ilyen kísérletezés nem jár veszedelem­
mel, mert az aloxid csak hirtelen sister­
gést okoz és csak olyan lobbot vet, mint 
egy gyüszünyi szabadon levő és meggyuj- 
tott puskapor.

Mikor az aloxidot a mester elhelyezte 
az üllőn, meggyujtott egy gyufát s azt is 
oda helyezte a veszedelmes anyag melle, 
hogy a gyufa lángja ahhoz ért.

Ebben a pillanatban aztán rémes 
szerencsétlenség történt. Az üllőre helye­
zett aloxid felrobbant, de ez még nem lett 
volna baj, hanem a szétpattanó szikrától 
és lángtól, vagy pedig a nagy légnyomás 
következtében felrobbant a ládában elhe­
lyezett három kilogramm súlyú aloxid is, 
olyan rémületes dörejjel, mely rettegésbe 
ejtette az egész környéket. A műhely te­
tejét a robbanás feltépte, kőt falát kidön­
tötte s az elképzelhető legnagyobb és leg­
megdöbbentőbb rombolást okozta. ^

A veszedelem pillanatában Soós Sá­
muel kutfurómester és Olasz Ferenc mun­
kás kiugrottak a műhely ajtaján, de nem 
tudott kiugrani Rácz Ferencz, alá telbu­
kott és elesett s oly súlyos sérüléseket 
szenvedett a fején, hogy pár pillanat alatt 
meghalt.

A robbanás után közvetlen Olasz, 
aki nem vesztette el lélekjelenlétét, beug- 
rótt a düledező műhelybe s kiemelte on­
nan a földön fekvő Ráczot, de ez három­
szor felsóhajtván, hogy: „Jaj Istenem 
kezei között meghalt.

Az óriási dörej hallatára egy pilla­
natra összeszaladt az egész utca s pár 
pillanat alatt ott volt az éppen arra járó 
dr. Iricz orvos is, aki a koromteketo ai- 
eokkal ott álló és szintén súlyos égési 
sebeket szenvedett Soósnak és Olasznak 
bekötözte a fejét.

A borzalmas esetről a helyszínén 
megjelent rendőrség jegyzőkönyvet vett 
fel s Rácz Fér mc hulláját a kir. járásbí­
róság kiküldötteinek jelenlétében délután 
a kórházban felboncoltatta.

A megindult vizsgálat főleg abban az 
irányban folyik, hogy a végzetes szeren 
csőtlenség miatt kit terhel a felelősség, 
mert azt még elgondolni is borzasz.o, 
hogy 3 kilogram aloxidot csak úgy szaba­
don hagyjanak egy műhelyben, a női 
minden pillanatban beállhat a fel r óbb Unas 
veszedelme.

ItiOft november 15.

----- í7~7m 8 \ faiéi kétozeörtüt, Caoa# kétszer* Horgony i Károlysiiitsiöáes). . . .sült,Brekiim kenyér és egyéb! 
finom sütemények állandóan hnbalót

fehér finrm tütaißcnfck Fürdőjében
BEBRECZEN, Batthányi-u. 15.
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Törvénykezés.
Egy kereskedő bukása Szépen 

berendezett nagy fiiszer és lisztkereske­
dése volt még egy pár évvel ezelőtt 
Csapó-utca egyik legforgalmasabb pontján 
Rosenthal Sándor kereskedőnek. Minden­
kit csodálattal töltött el, amikor a nagy- 
forgalmu, fényes üzlet tulajdonosa alig 
egy pár évi működés után csődöt kért 
maga ellen. A hitelezők csalárd bukás 
büntette miatt feljelentést tettek Rosen- 
thál Sándor ellen és a törvényszék ma 
tárgyalta ezt az ügyet. Vádlott ugyanis 
1901. május hó 1-én modern berendezésű 
füszerüzletet nyitott Csapó-utcán s dacára 
hogy évenkint mintegy kétszázezer kor. 
forgalmat csinált, már 1903. évi április 
havában csődöt kért maga ellen. — 
Vádtárgyát képezte, hogy Rosenthal Sán 
dór közvetlen a csődnyitás előtt Kohn 
Ferenc karcagi kereskedőnek 2200 korona 
értékű fűszert szállított és ezzel jóhiszemű 
hitelezőit megkárosította. A törvényszék a 
nagyszámú enyhítő körülmények figye­
lembe vétele mellett Rosenthal Sándor; 
100 korona pénzbüntetésre Ítélte, mig 
Krausz Gyulát és Kohn Ferencet, kik a 
bünrészesség gyanúja alatt állottak, fel­
mentette. Vádlottak az ítéletben _ megnyu­
godtak, mig az ügyész folebbezést jelen 
tett be.

vissza ezeket a rettenetes parittyaköveket. 
Az angyalszárny alatt kűrtőlyuk fúrja át 
tündérkapu gyanánt a sziklaszálat; mint 
iá valami óriás érckigyó bujt volna ott

Fulard-selyem 65 krtól 3 forin- 
75 krig méte­
renként kimenő 
blouzok és ru-

““ vuicuui u‘‘"° .jiij i. V u iim ui» háknak. Bérmentesítve és el vámolva házhoz szá-
át, mikor a Jupiterdöntők farkára hágtak. ütvft. Gazdag mintaválaszték forduló postával. Hen 

A Viopmnílib Viírlnól n.Tx/máacnl ovnrvi- I neberg selyemgyéra Zürich. II

Termény tőzsde.
Sch varos E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1906. nov. 14 
Jegyzések EO kgrammonként szólnak. Készáru

változatlan, határidők állandók.
1906. októberi haza 

1907 áprilisi buzs. .
Oktobern ross

1906. áprilisi r-'-s . 
októberi sau . 
áprilisi zab

1907. májusi tengert 
1906 Julius; „
1906, sag. *

azepten.L-. rí 
1906. augusztust repet

7 79 80
7 50.-51

6.70.-71

7.34 - 35 
5.19—20

13 40.- 50

REGEegY-CBftSMÖK.

Barangolás Erdélyben.
24 Irta: Oláh Gábor.

Balodalt sziklába vágott utón törte 
tünk előre. A hasadók alját a Hesdát pa 
lak csörteti át. Három hidat vert rá; az 
utolsónak már ellopta a karfáját valami 
éhes oláh. Felettünk csaknem egetzáró, 
merészen ivlő sziklaszálak állanak őrt. 
Legszebb és legfenyegetőbb köztük az. 
Angyalszárny nevű ; mintha Beliálnak fél­
szárnya csattogna odafent a zergék vilá­
gában, vergődve, földhöz lánczolva, „örök 
Promctheusként. Mellette a Patkóskő, mely­
nek tetején látszanak Szent László urunk 
nem kis lovának patkónyomai. Ennek 
a tetejéről zuhant le egy vakmerő zerge­
vadász. Felséges utat tehetett meg lel­
ketlen teste, mig lehullóesillagozott a mély­
ségbe. Haj, magasból még esni is dicső­
ség ! Ez a zergevadász is szerencsétlen­
ségének köszönheti, hogy halhatatlanná 
vált. A Patkóskő oldala óriási siklap, 
Gigász gyermekeknek való iskolai pala 
tábla. Aladdin társamnak sz értőién gon 
dolata támadt: oda kellenne bevésni mc 
teres betűkkel ezer szóban a magyar 
nemzet történetét. Szerintem helyesebb 
volna ide a Szent László legendáját 
magyar nemzet történetét pedig a Vas­
kapu falára. —• Talán a Gigászok, a ri- 
Áánok innen ostromolták meg valahaj 
aula az i'i ■ iG • hányták úgy ossz#-

A harmadik hídnál, egymással szem­
közt, két barlang sötétlik fent, harminc mé- J 
tér magasan. Egyik a Balika vára, másik a j 
Leánykő. A Balika várát bejártuk gyertya-! 
világ mellett. Az eleje valóságos kővár' 
volt valaha ; a a sziklafalba ragasztott kő-' 
fal nyomát, egy fülke romját még most 
is láthatni. Bent két ágra szakad az elő-1 
vár; jobbra és balra, felfelé menedékesen 
fúródik be a hegy hasába. Isten tudja, hova 
viszen. Nem mentünk be messzire, mert 
sáros, luekos a talaj. Azt tartják, itt 
tanyáztak a Rákóczi korabeli Balika vi­
lágból számkivetett rablólovagjai, fittyet 
hányva e még akkor megközelíthetetlen 
tündérvárból istennek, embernek. Adorján 
Manassét is itt hálatja meg Jókai a szép 
Blanka hercegnővel, mikor Toroczkó, felé 
törekesznek, a fellázadt oláhság testén át. 
Balika várában van az a kürtőforma lyuk. 
melybe az egyszeri tordai kéményseprő 
beleszorult s ott is veszett. Gyászsorsa 
megütötte szivét a tordai unitárius pap­
nak, pennaforgató Gyöngyösi Jánosnak, 
olyannyira, hogy leonimust kanyaritott rá, 
mondván; „Jobbra de balra forog, sir sze­
me, könye csorog.“ .

Öreg este lett, mire visszaverődtünk j 
Tordára. mert határtalan barátomnak lép- 
jébe állott az „ördöglövés“ vagy micsoda.;

Nyavalygósan vánszorgott a rettene- j 
tes kavicsos utón vókonytalpu szandáljá­
ban. Nyögött olyanokat, mint a lyukba 
szorult tordai kéményseprő. Másnap reg­
gelre azonban ember lett. Megköszöntük 
kevéshangu Dániel bátyánknak a szives 
látást s megeresztett inakkal indultunk 
Várfalva felé, át a világhírű tordai hídon, 
Erdély remek alkotmányán.

(Folytatjuk)

László Zsipnod 
állatorvosi-rendelő

DEBBECZEM, Klstemplombazár.
Menyasszonyi kelengye
is szőnyeg áruházában

raktárra érkeztek az

őszi divat
gyönyörű újdonságai

Szövetek, Blons flanellek, 
Selymek, Velezek.

Óriási választék!!

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapá-utcza 30.

i Moiróíiló Mm\
csakis saját érd két védi, ha kompiét 
lakberendezésül ben KienEyasszOByi ke 
lengyékhen, valamint cgyiis darabokban 
való szükségletének beszövésénél első 
sorban az n o fi au icepyLt és főnyc- 

'ft sen berendezett ,e

Weinberger linder
bútor raktárát

piacz-utcsa 70. szám alatt
tekinti meg, hol állandó tius válöSZ- 
Vkn kiállítása van a legfinomabb és 
í gucwsobb fajú fából készült niodtrn 
divatos réz-, saa- és íatn or oknak és 
a legizlésesebb kivitelű kárpitozott 

bútoroknak.
Az árak olcsóságáról nódóztas 

sanak meggyőződül.
Kiváló tisztelettel

i'Utoi' kereskedő
• Ha.át kárpitos és rsz’al

'iíicz u e i 70. sz.
műhely. •\s

ÉRTESÍTÉS. I
Valamennyi sertés hizlaló szives tudomására ■ 

hozzuk, hogy a jövö héten a szalámi gyártást g
ismét megkezdjük. . . „„„Vessünk bármily mennyiségű ser­
tés húst napi árban és csakis kihielalt vész­
mentes elsőrangú., sertéshúsra reflektálunk. 
Átvétel folytonosan. Üzleteket a nap bármely
szakában kötünk. ,

Tisztelettel
Vidoni Testvérek és Társa.
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I Szabd Lajos fiai czég
19ufi. november

Hajduvármegye és Debreczek 
Főispánja.

sz. klr. város

kitűnő minőség,
zeefnénél,

özv. Jánossy Jó-]
Burgondia-utcza 18. szám.

Virágzó remek faj

Krizantémnii!
olcsón kaphatók

Kontsek Gézánál.
gyökeres

eladás«
A gróf Degenfeld és Dr. Ba kányi 
urak „Erzsébet“ szölötelepén kitűnő

fajiissia
gyökeres szölövesszö és 
nemes gyümölcsfa oltvány

kapható.
Előjegyezhetni az irodában Debre- 
czenben, Kossuth-utcza 82. szám.

4207—1906.

hirdetmény.

M» **?:*»-
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 

hol
Szőnyegek, csipke- és szövet 

függönyök. 
Applikált stórok.

Agy- és asztalterítők. 
Beszterczebányai pokróczok 

flanell takarók. 
Paplanok, matráczok. 

Kész női- és férfi fehérnemű.
Menyasszonyi kelengyék 

jutányos szabott árakon besze­
rezhetők.

Kirakataink állandó a legújabb 
divatcikkekből varrnak összeállítva.

Késsen!
Magyar

Porosa 
és Brikett
minőségűt 

legpontosabban és leggyorsabban

244. szám. vrs.

Pályázati hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város törvény- 

hatóságánál egy házipénztári tiszti és 
egy polgári biztosi állás fog az alábbi 
határidő lejárta után tartandó legköze­
lebbi rendes közgyűlésen választás 
utján betöltetni.

A házipénztári tiszti állás évi 1500 
korona fizetéstől és 300 korona lakás­
pénzből, a polgári biztosi állás évi 1400 
korona fizetésből és 200 korona lakás­
pénzből álló javadalmazással van egy­
bekötve.

Felhívom mindazokat, kik ez álla­
sokra pályázni kivannak, hogy a minő­
sítést igazoló okmányokkal felszerelt 
pályázati kérvényüket hozzám mint a 
kijelölő választmány elnökéhez folyó
évi nuvombsr hé 25. napjának délelőtt 
12 érájáig annyival is inkább benyújt­
sák, mert a későbben érkező pályá­
zati' kérvények figyelembe vététni nem
fognak. .

Ez alkalommal a választás folytan 
esetleg megüresedendő állásokra pá­
lyázat nyittatik.

Debre.zen, 1906. november 8.

Weszprémy Zolán
főispán.

A nem teljes vasúti kocsirako­
mányt kitevő dohány jövedéki9]avak és 
pedig a debreczeni m. kir. dohány gyár
1907. évi január hő 1 -töl, 1909. évi 
deczember hó 31-ig a debreczeni m. 
kir. dohánybeváltó hivatal részére pedig
1908. január hó 1-töl, 1909. deczem­
ber hő 31-ig leendő helyi fuvarozásá­
nak biztosítása c>,éljából ezennel nyil 
vános árlejtés hirdettetik.

A fuvarozandó javak évi súly 
mennyisége mintegy ötezer (5000) mé­
termázsára tehető s a fuvarozás a 
debreczeni M. Á. V. vasúti állomás és 
a debreczeni dohánygyár, illetőleg a 
dohánygyár és dohánybeváltó hivatal 
között teljesítendő.

Az ivenként egy (1) koronás bé­
lyeggel ellátott ajánlatok legkésőbb folyó 
évi deczember hó 18-án déleiéit 10 
óráig ezen dohánygyári igazgatósághoz 
nyújtandók be, a mikor a nyilvános 
árlejtés is megtartátik.

A megajánlott összár 5%-át kitevő 
bánatpénz letételéről szóló adóhivatali 
elismervények az ajánlatokhoz mellék­
lendők.

Egyébb tudni valók az „Általános“ 
és „Részletes“ feltételekben foglaltatnak 
melyek a dohánygyárban rendelkezésre 
állanak és a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, a pályázók ajánlatukban 
kijelenteni kötelesek, bogy a feltételek­
ben foglaltakat ismerik és azoknak 
magukat alávetik.

Debreczen, 1906. november hó 12.
M. klr. Dohánygyári 

Igazgatóság
(Ulánnyonaás nem dijaztatik.)

házhoz szállít

Harp Háraly
Hatvan-utoza 70. sz. 

Telefon 465. sz Telefon 465 sz.

...Eladó szőlő.
Sámsonban egy 8 kát. holdas 

gyönyörű fekvésű lakó házzal ellátott 
szőlő, előnyös fizetési feltételek mellett 
eladó. — Vasúti állomáshoz egy negyed 
óra, fedetlen állapotban megtekinthető.

Czim a kiadóhivatalban.

Üli

SfrMe'í-jSBr-vyJS í'iWgRaMB'wmiiliíl
p"

Kunden liómcnyi me

lines többé mbafiist.
AiaHü-félekéménytoliló

minden kéményt megjavít.
Leszállított olcsó árak.

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u, 5.

„Kereskedik is Iparosok Hitotszevetkozefe
OM.VÖ-«. «•- — <—• ee“ í<* "■■‘‘T* *

Január hö 1-vel kezdi meg működét. Minden évtársulat » imiMA 
torve’-etst 50 fillér, mely hetenként avagy havonként fizetendő. ..... KölosLk adatnak : 1. A befizetett összeg -/..-ed részé *£ 
kezesség nélkül. 2. Kezesség mellett (a kezesnek nem keU szov w*»* 
Jennie) 3 Jelzálog kölcsönöket, ingatlanokra valö bekebelezés melled. 
ZiVogkölesönöket, biztositékul elfogadható értekékre. _____ w

Maden tó.üsbiieí (50 Siller - IS Mr ) nt** MW JffiJÍLg,
m i tlel, 50 UlárUen foglaltatik a kamat te; t*M M»BW-

a 11 Érdeklődők f. hő zö-tól kezdve az intézet hetjfieégében nyeri»*«* 

bővebb felvilágosítást.
Dr Szellőn Dezső, Kozma László, Tkl*ozea

• jogtanácsos. elnök. .’...

I
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Petroleum
legjobb minőségben 
legolcsóbban beszerezhetők

Ungar és Berger
czégnél, Csapó-utcza 10, sz.

Házhoz szállítva 5 Hcíss kannákban.

m m m

Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

legolcsóbbon kaphatók
arm

DEBBECZEN, Piacz-ntczn 42. 
Javítások legolcsóbb n jótállással

szorek

második évtársnlalába tagok már most 
fölvétetnek.

C

Ángyai Drogueria.

lármán
DEBBECZEN, Főtér 42. sz.

Lamprecht-palota.
f Bel és külföldi 

árukban, 
és betegápolási

köt- 
ezikkekben.

után a törzsbetétek csak 6001. január 
fl-fŐS kezdve fizetendők.

5> Egy törrsbetét 50 fillér. 4
Egy törzsbetét 160 korona hiteké jogosít
pH?" Négyéves évtársulat.

Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz-ulcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi
m. sz. igazgatósága

Idei termésű zamaton

•ilon es r% jlnLfUÍ iáfi
$

C'

Cfö

mely nem tép, de jól összetartja és rJttoti 
a bajuszt 1

1 doboz ára 40 filter. "IS
Készítő helye s főraktára

naponként

ei pr61 p'
a mate
'88

Valódi szegedi Idei paprika
mg a gB a i|f s h n P m n r sIlk 9IIII IIéilI I fe'fc

^ l 4 11 I ró.

Arezkrémek, festékek, 
szi vacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
czikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

Szövetkezés! “arékossá^!
te

Erő: a jólét alapji
Ihivás,

czégnél kapható
Debreczenben, yr, Dsgenfeld-fér 1 ke

A ki fiának pályája kezdet.'a p'n t akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházaaitani.
A ki önállósítani akar a magát,
A ki házat, főidet akar szerezni olcsó, kényei 

mes leíizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar 

másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjél 
be a

Basiic
m. sz. most alakuló II. évtársulata tagjai soréba 
erejéhez mérten heti befizetéssel.

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
való tekintettel már

heti I® fillér
befizetéssel ie be lehet tagul lé mi.

Betétjeire mindenki könnyen törleszt- 
Eietö kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 
és !2 évesek.

Első évtársulatunk 1523 tagja 42085 he 
tétet fizet hetenkiüt, Mély befizetés az évtársulatok 
lejáriáig cc. I 750,000 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai ti °/o haszonered- 
ményben fognak részesülni,

Eddig 800 esetben 600.000 kor. köl­
csönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSEGÉLYZŐ 
ti A Pi K m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Lanaprecht 
palota

AZ IGAZGATÓSÁG: Domahidy Ele- 
mér, Hajdú vm. és Debrecen sz.kir. város v. fóis 
pártja elnök. Foríai E-nő, földbirt. alelnök. Kontsek 
Géza, nagyker. alelnök. Geréby Pál feldbirtokos 
ügyvezető igazgat). Dr. Weis József ügyvéd jog­
tanácsos, Dr. Bá'kányi Emil. Békés Lajos. Dr. Kain 
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidházi Kálmán, Békés 
Emil. Sorao'sy László. Lapmrecbt Frigyes. J/isztig 
Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FELÜGYE­
LŐ BIZOTTSÁG: Gyutcsány Béla, Trigárszky Emil, 
Snstár Jenő.

gyógyszertára a „Kígyó hoz* DE8BECZEIBEN.

legolcsóbbMegeredt

Fazekas
fűszer- festék- és petróleum raktárában 

Hatvan-u. 5. szám.
1 liter legfinomabb szalon pet­
roleum 14 kr. a legkényesebb 
körégö lámpákba használható. «5*
Az üzlet Szombaton este fél 5 kor nyitik.

COGNAC

DisHIle 
[Hm stb

inac
Medicina!

kezesség melleit, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Itocklés

pároló telepe,

Fiume-Barcoia.

Csakis elsőrendű ti/.le
tökben kapható.

Doszpilf János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Őszi idényre ajánlja
remek kivitelben

Sima és mintás czibelinek 80
krtól feljebb.

Flanelek, barchetek 
Tiroli posztó 120 cm. széles 

45 kr.
Férfi-, női- és gyermek trico. 

Sifon, előtt, flanel és parchet alsó 
szoknya és bugyi. 

Casmir, posztó. Plüss, Zsenilia 
kendő

s még sok elő nem sorolt áru dús 
választékban leszállított árban.



DBBRKCZBNI FÜGGETLEN DJSÄG 1006. november 15
10

Elveszett egy 5 hónapos Lóid névre hall­
gató sárga daxli kölyök kutya, megta­
láló vagv nyomra vezető illő jutalomban 
részesül. Kovács Róza Bethlen u. 41.

-íjdi-sá'ii 
„ajuszpcdró.

i|zép a bajusz

a hires

HAJDÚBA PBDRÖ-vel.

Védjegy.

Apré hirdetések.
10 bzóík 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
leekissebb hirdetés 40 fillér. Vastag bétákból sze- - 
dett minden szó 8 fillér. — Vidűkl tudakOTióítisnál 

tessék vaiaszbélyeget cr.atoliil.

Tfirlesztéses, valamint másféle pénzkölcsö- 
nőket igen kedvező fizetési feltételekkel 
a lehető legkisebb kamat mellett íolyó- 

' sittat; drága kamatú kölcsönöket kicse­
réltet ; birtokokat vesz és elad . Htry 
bankirodája Piacz u. 46. (Szentanna-u. 
sarok.) ________ ____ _______________ .

Antalíy Ferencz könyvkötő, bő rdiszmuves 
Debreczen, Piacz-utcza ál. A városházzal 
szemben.

„Villamos“ jó karban
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi belevo­
nok, uj berendezések es 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára.
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. — -

»WfSS Részvény, Csnz!
Dpbreczen Kossuth-utcza 1 szám az uu ■ x9 9
varban Telefon szám 168. ellen ezernél több kiváló orvos és tanát
TELÍTI--------- --------------------TV! ajánlja és rendeli betegeinek a híres

^SESE^ Kirá I y-balzsamot

ViUnntrrafliteél olcsón és pontosan készít és mioiszterileg engedélyezett ^yógyszei. - 
"BS. Kiírnia Hatvan-u 2. sz. Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő

J ----------Grass: Hagy Ferencs
gyógyszeréé«

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Elismert legjobb küiönlo 
gesség a a bajasz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bórmentve 

utánvéttel
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár,

■leien utánzás és ntünnvomáa büntetve lesz. Egyeiü1
. valódi a

•DE?JB»-.5-.S47" 3B äs***-■*»
-------------- caak a zöld apácza védjegy

gyei. Törvényesen védve. Béi 
hires, uUilérhetetlen emészti
zavaroknál, gyomorgörcs, ko 
lika, katarimé, mellbaj, ioflu, 
euza slb. stb. — Ara :2 kis 
vág" ti kettős üveg V. 1 nagf
különleges üveg patent zárra 

5 K franco.

ICH DIEN

Allein echtarBslsaa
ws da Ícisiirijii iiyíft*'

tu
A. Thierry in PwgfífcIri tetitr.ti-SwilWs».

Thierry centifolia kenőcs
non plus ultra

minden még oly régi seb, gyű 
ladás, sérülés, kisebesedét 
mindennemű daganatok ellen
Ara 2 tégely K 3 60 franc« 
küld a pénz elóleges bekül 
«lése vagy utánvétel mellett

Tanaié egy füszerüzletbe, tanuló egy papír 
és könyvkereskedésbe fizetéssel lelvete- 
tik. Üzim a kiadóba. _________

Gouwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal Tlfn 496 gZ. Telefon 496. sz.
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza ^--------------
Debreczen, kistemplombazár.

Szén megrendelhető Neumann dohánytőzs 
dében az iparbank mellett, _____

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
j^en tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz

,m.as

Általános TakiréKpáfeW»
Róssvénytársaság

DEBRECZENBE
előnyös kamattétel mellet----------- üxvixj yjsa ”

ír^űl^tÓHven raktáron tártnak és min- Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
fÄn megréndelfore készítünk. Csíz- folyószámlám, értékpap,rokra és árukra, 
marhák termelő és árucsarnoka Margit Kereskedők tárczaváltói és konyvkovete- 
fürdő-telep. lései leszámítolása-

------------------------------ ----------------- Gazdáknak személyes hitei nyújtása az m-
Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- tézet kebelében létesült hitelegylet által_____ UU6U301 ' ,

"gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Betéteket elfogad gyümölcsöztetés czéljából, 
betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és népzt&ri jegyekre 4V, kamatozás 
meUiHiklósné én Társa (bőrönd) kotier gyártó muneiye mellett.

r?ÄSTt!Ä Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár-
iKÍSvhtn salát evártaányu utazó, piacai és iskola ható termésre.*ttskákian, kézfíásktt,srim-^czigwetta-és dohány 0TNll^kkölCSÖnöket folyósít vállalkozók és 
1 tárnákban. Javítások és megrendelések pontosan bérlőknek.
M olcsón eszközöltetnek. _ cc
-_______________________ . 77—fiotnifimbfir Törlesxtéses kölcsönöket engedélyez 10—65
Takarítónőt keres gargon lakásu hatatemoer éyjg földbirtokokra és forgalom képes 

lakásért. Csapó-utcza 30. __ házakra.
---------- —: TU, • , pTtarvfts Miksa Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok
1 liter petróleum 14 kraiczár Darvas Miksa vételérQ eladására.
JO^Metében_TelAyuU,za l04.___ ^ ^ ^ „ i|?enekkel

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők özolgál.
olcsó árért kapható Varga-u. 43...........  Hitelleveleket ad a külföld bármely pia-

Kristálv netrólenm ! a legfinomabb, mely °*ára.
lrl11fe^r fényt ad és tartós;, mégsem O Közelebbi szó yagy irásheli^felvilá-szép; fehér fényt ad és tartós; mégsem ~ tvozeienm szó vagy «■”*

drágább mint atéle hirdetett sárga bűzös ?0sitássál készséggel szolgál az intézet 
petróleum. Kapható csakis Tévéi J. utóda ügyvezető igazgatói
czégnél Hatvan-utoza 13.

THIERRY A. gyógyszerész.
Fregraáa, Rohitech-Saiivrbrmtn mellett.

Könyvet, köszönetnyilvánítások ezrével ingyen 
és béimentve. 4

Q Raktár Budapesten Török Józse! és Dr. Egget 
E. L. LngoaonYértas L- gyógyszerészeknél._______

Pintér Dezső
előkelő óra és ékszer üdetében

legújabb sveitezi óra
különlegességek

jutányos árért 5 évi jótállással kaphatók.
Arany- és ezüst ékszerek nagy 
választékban. — Különleges 
inga- és ebédlő síb. órák rak­
táron. — Javítások 1 évi jót­
állással gyorsan és pontosan.
— Vidéki megrendeléseket 
azonnal elintézek. m

Főtér 12. (Sienoztnger-hiz.) |

Hirdetmény.
1906. évi november hő 21-én d. 

e. 9 órakor a debreczeni cs. és kir. 
helyőrség részére az 1907. évi januái 
hó elsejétől, 1907. évi deczember hó 
31-ig szükségelt élelDliCZikkek írás­
beli ajánlattárgyalás utján biztosít­
tatnak.

Az ajánlattárgyalás a pavilion lak­
tanyában a cs. és kir. helyőrségi élel­
mezési bizottság irodájában tartatik 
meg. Ugyanott vétetnek át a f 6. flQ-
veznber hó 21-ig d. e. 9 óráig bekül­
dendő írásbeli (lepecsételt és egy ko­
ronás bélyeggel ellátott ajánlatok az 
árumintákkal együtt.

A biztosítás kiterjed:
1. marhahús és disznóhusra.
2. disznózsírra.
3. mindennemű fűszerekre, lisztre, 

hüvelyes és más vetemény nemekre.
Az Ajánlatok a döntésig kötele­

zők. Az ajánlattárgyalásban való rész­
vételhez szükséges feltételek, valamint 
esetleges felvilágosítások a bizottság 
irodájában naponkint d. e. 10—12 lg 
a kezelő tiszt által adatnak, (a pavil­
ion laktanyai élelmezési irodában.)

A debreczeni cs. és kir. helyőrségi 
élelmedsi bizottsága.
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A liliíípii!
Az a szives pártolás, melyet a nagy­

érdemű hölgyközönség részéről már 10; 
év óta tapasztalni szerencsém van, arra 
serkentett hogy az eddig is minden igényt j 
kielégít J
derékfnző (mieder) üzletemet
megnagyobbítottam. Most, midőn annak; 
megtörténtét tisztelettel tudatom, egyide-1 
iüleg jelezni bátorkodom, hogy mieder-, 
üzletemet dúsan felszereltem, kész árukat | 
raktáron nagy választékban tartok, továbbá 
mindenféle
divatos reform és csipé-f űzőket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap, 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel

özv. Fodor Józsefné,
Piacz-u. 40., a Hungária-kávéházzal 

szemben. Báró Josinczy-ház.

47 kiló volt 
Dr. Gora Attila voloszánkai 
ur, aki a tiidövészből eny- 
nyire kigyógyult a Oastillio 
feuyószörptöl és meghízott 
a Hypophosphát szörptől.

120 kiló lett.

Tüdöbajelc (Hektika)
, léf«r.ek idült j;j> ja ag.Sg
iEETSSH!Ä Ma*
„GuaiaoolinM pirulák 1 doboz 4 korona.

SvP Hvnonhoaph. Co Kun«« vérszegények, sápkorosnőnek

Kapható minden gyógy««,-tárban. Főraktár Török J.
Budapest.

KUH ISTVÁN, gyógyszerész,
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma »^rato1«, cos- 
metique Matilde“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium n 

tájára 1895-ben Budapesten.)
Hajduesov&ton, Dshreoxen mellett, Koesuth-uteza

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve

óriási szerencse Gasdickenél.
A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődéin az utóbbi kéj 

sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte szállóigévé vált

vált ez a mondás : „ -
Naponta egy förnysremény Bsedickeeiei*
Csak az

ysr*- utolsó két sorsjátékban ■*WS
a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek .

n L"« I Ä legnagyobb főnyereménytSchon Sándor I ^qqqqq ^4 a 19400. számra
Vnmivrü írntczf-r ét orvosi miiszertárábais h _ _____

Lj UUM1XULUUJ

gumi görcsár harisnyák
mérték szerint legpontosab­

ban készíttetnek

keztyü, kötszer és orvosi müszertárában
Oeisree^eit-j 

PíacHitcza 12. (Stei$ctinger-!iéz.)

öebreczeii Hitelbank
részvénytársaság

Bebreozen, Piacz-a. Széchenyi utcza sarok.
Kölcsönöket; adunk

váltókra, kSteleeeáHyetere 4* folyó számlára a 
legelönyösb’vh iwaat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyveesbdke 4« cheek-számlára.

j elzálog-kötosönöket ad
fóldbiífokotra «rVdmtea.

óvadékkötwönöket ad
vállaHrazóknak, 4b bériőireek.

Elfogadunk megbízásokat
értébpapwok v4*#re feladására.

Kölcsönöket tojtunk
valamint v,dék!

Leszámítolunk tároza-váltékat
u intézet kebeidben «Wollt hitelrészes cso­
portban.

Brozpénzek ée ktttfittdl bankjegyek
beváltása.!

4 magyar kir. szab. oestálysorsjátók 
föelárueltó helye.

Felvtiágotitással késeséggel «aolgil

Ä*

90.000
60.000
50.000
30.000
30.000
25.000
20.000
15.000

a

»

99 99

99 99

99 99

99 99

3148 siira 15.000
3952

64714
42778
88837
15900
88000
43841

99

99

99

99

99

99

99

15.000
15.000
15.000
10.000
10,000
10.000

99 99

99 99

99 99

99 99

99 99

99 99

95793 számra 
115220 
121497 
97214 
35828 
35828 
71772

A ki eyy főnyereményhez akar jutni, az játszók feltétlenül 
Oaedicke szerencsegyüjtödéjében, mert eddig ott nyerték, bebizonyi - 
hatólag, a legtöbb főnyereményt.

Az I. osztály húzása már

november hó 22. és 23-án kezdődik.
A sorsjegyek ára :

Eirv erész Egy fél Egy negyed Egy nyolezad sorsjegy 
------- "ÜT: 8^0 korona.

Minden vevőmnek postabefizetési lapot küldök, mely által pénz- 
küldemények postadijmentesen utalhatók át. ..

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik 
rülmény fényes bizonyítéka annak,. hogy gyujtodém a lakosság 
mind. n rétegében közkedveltségnek örvend.

Kísérelje meg egyszer szerencséjét daedioke szerencsegyuj 
délében s Ön bizton számíthat eredményre.

GAEDICKE bankház
BUDAPEST, VI , Kossuih Lajosutcia II.



DEBRECZEN1 FOGGEEN ÚJSÁG 1906. november 16.

Neumann M. É ruhaüzletében vásárolhatunk a legbiztosabban. 

Neumann M. .E ruhái szépek, jó szabásunk és tartósak. 

Neumann M. i az ország első és legnagyobb ruha üzlete. 

Neumann M S nél a szabott ál- minden darabon fel van jegyezve. 

Neumann M. Z áruháza Placz-u. 51, a föpostával szemben van.

Dr. SZÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézete
Placz-n. 69. Steinfeld-taáz. Földszint 

Telefon 389. Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és 

Galvanizálás.)

Félix
W« éren # nyitva U ««ÖA" "W“

A fürdőkből vezető folyósók állandóan 
fütve vannak, bármilyen időben meg- 
hűl és veszélye nélkül lehet a. kúrát 
eredménnyel használni. Gyógyjaval 
lat: fürdő alakjában: Máj és Epehó­
lyag betegségeinél, Sárgaság és Ve­
seköveknél stb. meglepő gyogyhatás.

Mani bérlet: melyhez reggeli, ebéd, 
vacsora, szoba, fűtés, világítás és für­
dés jár. I-ső osztály naponta 7 korona 
Il-od osztály naponta 5 korona. Állandó 
pósta, távirda, helyközi teiephon, vasút 
közlekedés naponta 4 szer. Prospekt 

bérmentve küld az Igazgatóság}«

ipir*

Telefon hivő 481.
I 

BEBRECZEN, Kistemplombazár. Telelőn hívó 481.
"ŰZLÉTFELŐSZLATÁS.

'ti
■N
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Két üzletem egeikét Csapó-utcza sarok és kenyér-piaez sa­
rok alatt levő

Maradék áruházát
visszavonhatatlanul feloszlatom*

Az összes áruk nagyon olcsón lesznek oladva.

Piacz-ntcza 24. Fehérló száUoáB vBieUeti.

ÜZLET FELOSZLATÁS.
Kcíímaan :i.ronovito kőnvviiyomdájábm Debrecen, a föoostWal szemben

Ü
zlel


